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Fur alle natiirlichen Zahlen n >1 und alle reellen Zahlen a ist die Giltigkeit folgender Glei-
chung zu beweisen.

n
2".a-Y 2 a=a
k=0

Losung 1:

2"*.a—Y 2“-a=aergibt durch Umformung a-» 2" =2"".a-a= a(2rHl —1)

k=0 k=0
A(1): a-izk =a(2"-1)
k=0
a-2°+a-21=a(22—1)

a-1+a-2=a(4-1)
3a = 3a womit der Induktionsanfang gilt.

A(n): a-Zn:Z" —a(2"*-1)

n+1

A(n+1): a-y 2 =a(2" ~1)=a(2"? -1)
k=0

Es ist zu zeigen, dass gilt

n+1 n

a-y 2 :a-22"+a-2”+1:a(2”+2—1)
k=0 k=0

n+1

a-y 2 :a(2”*1—1)+a-2”+l =a-2™—a+a. 2" :2-a-2”*1—a:a(2-2”*1—1):a(2”*2—1)
k=0

Woas zu beweisen war.

Ldsung 2.

Durch vollstéandige Induktion (n>1)ist zu beweisen:
2".a-Y 2" a=a

k=0

1
2*.a-Y2.a=a
A(1): k=0

2*-a—(2°+2')-a=4a-3a=a
Da a =a gilt der Induktionsanfang.

A(n): 2"-a-) 2“-a=a
k=0
n+1
A(n+1): 2M*.a-) 2“-a=a

k=0



Nun gilt:
n+1
2n+2 a_ZZK 'a=2n+2 .a—
k=0
n

(

n
D .2%a+2"a
k=0

n

)=2.2n+1.a_

2".a(2-1)-> 2¢-a=2""a-) 2“a=a<a=a

k=0



